	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	NA

EC

A

Additionner et soustraire des nombres relatifs en écriture fractionnaire

Multiplier et diviser des nombres relatifs en écriture fractionnaire

Connaître et utiliser les propriétés des puissances

Connaître et respecter les priorités opératoires



	Énoncé de la situation d’évaluation

	PARTIE A . sans calculatrice  

Exercice 1 :  1.  Ecrire sous la forme d’une puissance de 10 :  dix millièmes :……………………………


2.  Calculer et donner le résultat en décimal ou en fraction simplifiée (condition de réussite 2/3)
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 = ……….…………  
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 = …………….…      [image: image6.png]


 = ……………….. 

3.  Ecrire sans parenthèses :[image: image8.png](2x)?



 = …………. .


Compléter : [image: image10.png]5|8



 = (………..)2  et   [image: image12.png]


 = [image: image14.png]


 


(condition de réussite 2/3)

4.  Donner l’écriture scientifique de :      560 700 000 = …………………………………………

0,0037 = …………………………………………

(condition de réussite 2/2)
Exercice 2 : Calculer et donner le résultat en décimal ou en fraction simplifiée au maximum. 



A =  – 8² + 2 [image: image16.png]
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B = [image: image22.png]


 

et C = 4 – [image: image24.png]01
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(condition de réussite 2/3)

PARTIE B : calculatrice autorisée
          
Exercice 3 : Calculer les nombres suivants, on demande les valeurs exactes les plus simples possibles :
D =  [image: image26.png]


 ;        E = [image: image28.png]


 ;        F = 249 – 9 [image: image30.png]
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 ;  G = (– 1)52 [image: image34.png]


 0,15 [image: image36.png]


 106.   (condition de réussite 3/4)
Exercice 4: 1. Ecrire sous forme scientifique        H = 75 [image: image38.png]
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 5 [image: image44.png]
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      2. Calculer A [image: image48.png]


 B,  A + B  et  [image: image50.png]B



  pour A = 7,5 [image: image52.png]
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  et B = 3 [image: image56.png]
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.  (condition de réussite 2/3)

Exercice 5: Soit K = 5x3 – 2x2, calculer K pour x = – 2 et x = [image: image60.png]


.
Exercice 6 : Simplifier : L = [image: image62.png]asb~7atb?



;     M =  [image: image64.png]x*y~2(3y)?



   ;  N = [image: image66.png]¢ xb*¥xa

25xb-5



 . (condition de réussite 2/3)
Exercice 7: Au cours d’une journée, Jeanne boit le quart d’une bouteille de 1 L d’eau puis la moitié de 


ce qui reste. Elle pense qu’il reste alors plus du tiers d’eau dans la bouteille. Est-ce exact ?
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	Les savoirs et savoir-faire mis en jeu ainsi que le degré de difficulté ne relèvent pas du palier 3 du socle.
Aucune compétence n’est évaluée. 
Les savoir-faire ne sont pas  contextualisés.



